



淮安区发布



视听淮安



数字报



海棠融媒

2025年3月

25

星期二

乙巳年二月廿六

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3580期

总第66880期

周恩来总理家乡 三大名著诞生地



铁岭县党政代表团来我区考察交流

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下——新时代新作为新篇章
融媒体记者 刘蕾 高原 沈艺莽 严秋龙

3月18日至20日,辽宁省铁岭市铁岭县委书记常东旭率党政代表团来到我区考察,考察聚焦项目建设、乡村振兴、数字经济及文旅融合等领域,旨在加强地区间学习交流与合作,携手推动高质量发展。

在车桥炭素产业研究院深加工车间、淮安龙创金属制品有限公司、江苏百斯特食品科技有限公司和施河镇土楼村,代表团重点考察了我区乡镇龙头企业的发展和宜居宜业和美乡村建设。常东旭对我区农业企业发展机制和技术创新表示赞赏,指出土楼村在生态治理方面的创新探索,为铁岭县农村人居环境整治提供了宝贵借鉴。希望两地未来能进一步加强学习交流,深化合作,共同推动乡村振兴工作迈向新高度。

考察团参观了区数字经济发展服务中心,详细了解我区在数据资源整合、技术创新及数字经济发展规划等方面的经验与成果。在亿达科创、威特电商、圆通客服中心、中通快递和福兴祥物流等企业,代表团实地观摩了数字经济与物流产业的融合发展。常东旭对我区在数字经济领域的前瞻性和创新性表示赞赏,对物流企业的高效运作和优质服务给予肯定,希望两地能在数字经济领域加强合作,共同推动两地数字经济协同发展,实现互利共赢。

特色,对我区在项目招引建设、企业科技创新、产业升级及营商环境打造、政务服务效能等方面取得的成绩给予高度评价。常东旭表示,希望未来两地能够进一步加强交流合作,相互借鉴先进经验,实现优势互补,共同推动经济社会高质量发展。

常东旭一行还参观了蓝·数字文旅产业园和河下古镇,对我区文旅项目的创新性和文化内涵给予高度评价。河下古镇独特的建筑风貌、深厚的历史文化底蕴、丰富的美食文化给代表团留下了深刻印象。常东旭表示,淮安区文旅项目的成功经验为铁岭县文旅产业发展提供了重要参考,希望两地未来能加强文旅领域的交流合作,共同探索文旅产业发展的新模式、新路径。

在淮期间,代表团怀着崇敬的心情瞻仰了周恩来纪念馆和周恩来故居,深切缅怀周恩来总理的丰功伟绩,表达对周总理的深切怀念和崇高敬意。

汉德科技:

精量粘种“印刷术”助力现代春耕生产

融媒体记者 张攀江 丁佳涵

把杂交水稻的种子“印刷”在纸上,再平铺到田地里,水稻育秧就基本完成了——这是淮安汉德农业科技有限公司研发的“印刷播种技术”,目前正投入水稻生产,为现代春耕提供科技支撑。

在汉德农业科技有限公司,来自徐州的客户王学军正在一台示范运转的精量粘种机旁认真观看,并不时询问机器的操作流程和注意事项。记者注意到,精量粘种机就如同将汉字打印在纸上一样,把一颗颗饱满的稻种“印”在了整张纸上。

“今天过来主要对这个粘种机做一个全面了解,准备再订一台。我们那地方机插秧面积越来越大,这个精量播种比

人工播种总量要少,而且出苗率更高。”王学军说。

据了解,精量粘种机采用的“印刷播种技术”,能根据不同稻种的播种密度及农艺要求,调整相应规格的布胶滚筒,再通过胶点粘附稻种,实现水稻精量匀播。公司销售副总杨翠梅告诉记者,精量粘种机采用的是普通纸张,而食用胶由淀粉构成,既经济,又环保,遇水可以溶解于土壤中,不会造成环境伤害。

“较常规的播种方式,我们可以节约用种量30%到50%。我们的秧龄弹性期由原来的15至20天可以延长到25天至30天之间,秧苗也比较均匀健壮,移栽后发根快,成秧率比较高,移植性也非常好。”杨翠梅介绍说。

汉德农业科技有限公司的水稻精量

粘种技术目前已在江苏、湖南、海南等十几个省份得到大面积应用。同时,除了精量粘种机外,汉德公司还拥有水稻育秧流水线、小材料3D打印播种机等9项整机专利。目前正值春耕生产的关键时期,公司产销两旺,从设备预订情况来看,今年一季度销售增长幅度在15%左右。不久前“两新”政策加力扩围,设施农业被纳入支持范围,这也为公司带来新一轮的发展机遇。

“我们公司紧跟国家的战略需求,在智慧农业、设施农业、全天候农业方面加大研发力度,研发投入每年都在以10%到20%幅度增加。目前,我们自走式田间播种机已经在江苏农垦下属农场进行应用。”公司董事长长沙春阳表示。

她们:是老师,也是妈妈

融媒体记者 张攀江 祁新凯

这是一群福利院儿童,性格要么很“野”,要么很自卑。这是一群留守儿童,平时安静无言,内心充满孤寂。“他们缺失家庭温暖,感受不到父母呵护,迫切需要情感上的关爱。”在淮安市关天培小学,32位女教师自发成立杏坛播爱团队,用润物细无声的关怀,帮助每一名特殊儿童健康成长。她们,既是老师,也是妈妈!三八国际妇女节前夕,这支团队被全国妇联授予“2024年度巾帼文明岗”。

我们留下来,帮他们把学习赶上上来

2018年,淮安市关天培小学来了12名特殊的学生,从一年级到五年级,各个

年龄段都有。他们都是生活在附近福利院的儿童,被称为“福娃”。福明是其中年龄较大的一个,被分到了副校长黄海霞教的四年级。时隔不久,黄海霞发现每到测试的时候,福明都特别地紧张,甚至是害怕。而每次测试完,福明的试卷总是大片的红叉。

“我当时很奇怪,一个高年级的学生怎么连最基础的加减法都容易错,更不要说乘除法了,这不正常。后来在和他聊天的时候我才知道,他平时的学习根本没有过问,遇到不会的题目也处于一种无助的状态。”黄海霞说。

而像福明这样的情况,在“福娃”们身上大多都存在。怎么办?白天老师和学生都要上课。小学放学早,倒是可以留一段时间下来进行辅导。可是放学后就是老师的休息时间,谁愿意花费时间精

(下转第四版)

力呢?为此,学校发起了一场杏坛播爱志愿招募活动。让人没想到的是,一下子就有40多人来报名,远远超出所需人数。经过筛选,最终20多位女教师被留了下来。

学校设立了一间特别的爱心教室,每天放学后,轮流由语文、数学、英语三名教师志愿者为孩子们无偿提供一个半小时的学习辅导。时间一久,教室里出现了一个“怪现象”。许多不该轮值的志愿者都主动留了下来,甚至经常出现一对一辅导的场景。“很多老师牵挂着天教孩子的问题孩子会没会,有没有掌握,就想着今天来问一问孩子,然后就留了下来。看到她们自发地做这些事,我的心里很感动。”黄海霞感慨地说。

像福明这样的情况,在“福娃”们身上大多都存在。怎么办?白天老师和学生都要上课。小学放学早,倒是可以留一段时间下来进行辅导。可是放学后就是老师的休息时间,谁愿意花费时间精

(下转第四版)

区老促会荣获2024年度省“三会”工作一等奖

通讯员 李建祥 周正芳

3月14日,江苏省老区建设与乡村发展“三会”第七届理事会第三次全体会议在宿迁市召开。区建设促进会荣获“全省老区先进单位”,2024年度“社会慈善募捐活动业绩一等奖”和“产业帮扶项目管理先进单位”。《强化“三支队伍”建设,创新开展“两会”工作》经验文章在会上交流。

2019年,我区编写出版了25万字的《淮安区革命老区发展史》,2023年编写出版了43万字的《红土热血》。理事作家于兆文先后创作了《天路淮军》《大胡庄1941》《新安旅行团》《车桥车桥》。区老促会将每年四月份定为调研月,已编印调研报告专辑11期,收集调

研报告400多篇。2024年,帮助联系村新上项目14个,帮助联系点铁工镇横沟村解决资金50万元,确定帮扶项目11个,争取帮扶资金620万元。11个项目实现销售收入7.9亿元,上缴税收入1521万元,实现利润1580万元。为“红星班”学生争取助学金117万元。

全区17个镇(街)的346个村(居)全部成立老促会分会,在册人员1238人,实现了区镇村三级组织网络的全覆盖。所有镇(街)村(居)老促会均有1—2间办公室和相应的办公设施。镇(街)老促会普遍建立了五项制度,建立“四簿一册”,村(居)分会建立了两项制度、“两簿一册”。

审定 季文 责编 刘玉洲 版式 丁颖